

TARTALOM

Tanulmány

Bulányi György: Eszeveszett volt-e Jézus? 2–6
Frank Crüsemann: Nők elleni erőszak és biblikus teológia 7–10

Interjú

Jürgen Jezirowski: Szabadulás a félelemtől (Eugen Drewermann) 11–12

Beszámoló

Vörös Éva: Egyetemalapítás 13–14

Elbeszélés

Farkas István: Őzlábgomba 15–16

Gyerekeknek Moha-mese

Eredmény és ráadás 17–18

Olvások fóruma

Olvások leveleiből 19–21

Megemlékezés

Hampelné Rédei Máriaól 21

Meditáció

Simonyi Katalin: Utazás az „elég” világába (III. rész) 22–24

Elmélkedések

Vasárnapi szentírási elmélkedések 25–28

Környezetvédelem

Wolfgang Kessler: Meztelenül a dzsungelben a buldózerek ellen 29

Roland Mandel: Az esőerdők spiritualitása és a favágók hatalma . . . 30–31

Zámbó Zoltán: Az utolsó évezred 31

(Azokat a cikkeket, amelyeknek a fordítóját nem jeleztük, **Gergely G. András** fordította.)

Gyöngédség

Mit tehetek, ha olyan emberekkel találkozom, akiket megfosztottak minden külső és belső melegségtől?

Ma már tudjuk – sajnos, csupán negatív tapasztalatainkból –, hogy világunkat az érzelmi halál fenyegeti. Gyakran már kicsi gyermekek szenvednek a szeretet hiányától, s ez később pszichikai károsodások formájában bosszulja meg magát. Egyes pszichológusok azt mondják, a fiatalok főként azért mennek bele túlságosan korán intim kapcsolatba, mert szüleik részéről nélkülözniük kellett a becézgetést és a gyöngédséget. A halálos betegek nemcsak szervi bajaikba halnak bele, hanem épp annyira abba is, hogy semmibe veszik őket, és abba, hogy úgy érzik, félretolták őket, és már halottak, mielőtt meghaltak volna.

Pedig – éppen a betegeket illetően – egy simogatás, egy szerető tekintet, egy megnyugtató mormogás már elég lenne ahhoz, hogy az elrejtettség és a megértettség érzését keltse föl bennük. A gyöngédség azt jelenti, hogy elfogadjuk és komolyan vesszük a másikat. És minél sebezhetőbb valaki, annál hálásabb ezért az elfogadottságért. Jelenlétem fontosabb lehet egy levert vagy haldokló ember számára, mint az ima, ugyanis a gyöngéd a magányos, beteg vagy szomorú emberhez való odafordulás vigasz; enyhíteni akarja annak az érzelmi- és szeretetnélküliségnek a mértékét, amelytől minden ember szenved. Ezért aztán a gyöngédség mélységesen emberi magatartás, ami alól nem szabad kivonnunk magunkat, amihez azonban bátorságra van szükségünk.

Jézusban megvolt ez a bátorság. Hagyta, hogy egy nő a lábait babusgassa és csókolgassa – legnagyobb rémületére a zsidó férfitársadalomnak. Karjaiba vette és megölelte a gyerekeket, engedte, hogy a betegek megérintsék, rátette kezét a beteg (az akkori felfogás szerint tisztátalan!) helyre, megkente a vak szemét, szeretettel tekintett a gazdag ifjúra, kézen fogta Jairus lányát, és visszavezette az életbe, megsiratta barátja, Lázár halálát.

Mi más lenne mindez, mint a gyöngédség egy-egy jele, amellyel újból és újból azt bizonygatta az embereknek: Van, aki szeret téged. Nem vagy elhagyatott, nem mondtak le rólad teljesen. Van itt valaki, aki jót akar neked. Te is elfogadott vagy. A te életed sem hiábavaló – van jövője!

Norbert Copray

„Érted vagyok”

(Exodus 3,14)

Közösségi és családi folyóirat

XII/3. (67.) szám. Megjelenik évente hatszor.

Alapította: Simonyi Gyula

Szerkeszti a Szerkesztőbizottság

A szerkesztőbizottság titkára: Garay András

Laptulajdonos: Család Alapítvány

Számlaszám:

10200964-20210809 Magyar Hitelbank Rt.
Budapest V., Szabadság tér 5–6.

Olvásoknak a Család Alapítvány fent jelzett számlájára „Érted vagyok” megjelöléssel támogatást küldhetnek lapunknak.

Az Alapítványnak adott összeg az adóalapból levonható!

Felelős kiadó: Vincze Endre

Kiadóhivatal: 1476 Budapest, Pf. 40.

Szerkesztőség: 1076 Budapest, Thököly út 11. I. 6.

Internet: <http://c3.hu/~idory/ev/ev.htm>

E-mail: ertedvagyok@matavnet.hu

A lap az „Ingyen kaptátok, ingyen is adjátok” (Mt 10,8) szellemében szerzői honoráriumot nem váró írásokat közöl.

Minden írásért szerzője felelős, és nem feltétlenül a szerkesztőség véleményét fejezi ki.

Az „Érted vagyok”-ban közölt anyagok (a szerző hozzájárulásával) tartalmi torzítás nélkül szabadon közölhetők, a forrás megjelölésével. A szerkesztőség ezúton kér az újraközlés esetén tiszteletpéldányt.

Kéziratot nem őrzünk meg, s nem küldünk vissza.

Készült: AC sokszorosító,
Ipolytölgyes.

Felelős vezető: Martos György
ISSN: 0865-8021

Bimonthly newspaper of „Family Foundation for communities and families”, about gospel, charity, third world, ecology, nonviolence, family life, education and radical renewal movement in the Hungarian Catholic Church.

Editor: Garay András

Adress: H-2120 Dunakeszi, Berzsényi u. 5/c

The materials published by „Érted vagyok” can be republished free, without distortion of contents. The editorial board hereby asks for complimentary copies in case of republication.

Előfizetés és terjesztés:

**Kovács László („Érted vagyok”)
1076 Budapest, Thököly út 11. I. 6.**

Előfizetést *belföldi postautalványon* a fenti címre lehet küldeni. Kérjük, az utalvány Ertesítés részén a név és cím olvashatóan, pontosan legyen rajta, címzésében a Kovács László és az „Érted vagyok” név egyaránt szerepeljen, a hátán, a közleményben pedig világosan legyen leírva, hogy a pénzt a feladó mire küldte.

Előfizetési díj 2001-re (postaköltséggel):

Belföldre: 1000 Ft
szociális előfizetés
a szerkesztőséggel történt egyeztetés szerint

Külföldre:

Itthon előfizetve:

a szomszédos országokban 1000 Ft

egyéb külföldre 2400 Ft

Nyugaton: 36 DM

Köszönjük a szerzők, a szerkesztők és a sokféle segítő ingyenes szolgálatát. Köszönjük a bátorító kritikákat, javaslatokat és biztatásokat. Köszönjük az adományokat és a terjesztők munkáját. A lap esetleges jövődelméte a Család Alapítvány szociális célokra fordítja.